

特别推荐



走进神秀天台 开启心灵之旅

2023年天台县疗休养推介会系列活动全面启动

通讯员陈优优报道 “龙楼凤阙不肯住，飞腾直欲天台去……”，这是“诗仙”李白发出的感叹，由此可见天台自古以来就是一个“不凡”之地。3月30日下午，“浙里疗休养 心归天台山”2023年天台县疗休养推介会在杭州顺利举行，天台县今年疗休养推介会系列活动全面启动！接下来，天台还将前往北京、上海、江苏、福建、安徽等多地举办多场系列推介会，并以“一城一主题、一地一特色”的精准模式创新推介，用实际行动展现“四千精神”的“天台文旅实践”，助力天台旅游休养向上向好。

天台是一方古老而神奇的土地，距今已经有1800多年，自然生态得天独厚，历史文化源远流长，是适合休养的风水宝地。随着杭绍台高铁的开通，“神秀天台 和合圣地”高铁专列满载秀美山水、深厚底蕴，开启通往诗和远方的美好旅途！

舒心之旅

天台有风景，山水神秀、妙笔天成。来天台山疗休养，你可以在徜徉神山秀水中养眼又养肺，享受醉人美景，收获一份舒心。

国清景区：国家5A级旅游景区，景区内的国清寺是一座有着1400多年历史的隋代古刹。

石梁景区：国家5A级旅游景区，景区内有天下第一奇观石梁飞瀑，五百罗汉的总道场所在地方广寺，还有一条瑰丽的浙东唐诗之路。

天台山大瀑布（琼台仙谷）景区：登瀑布、跨仙桥、游仙谷，是集山、水、湖、瀑、桥、洞、仙于一体的大景区。

赤城景区：“不与众山同一色，敢于平地拔千仞”，赤城山是台岳南门的地标，一座佛道双栖的圣山……

数不尽的文旅胜景也造就了天台县国家5A级风景名胜区、国家级生态旅游示范区、国家级生态文明示范县、中国最美县域等一个个响亮品牌。

静心之旅

天台有风韵，诗意图居、惬意悠然。来天台山疗休养，你可以在美丽乡村里重拾初心和情怀，行走在田野阡陌，听溪流潺潺、鸟语虫鸣抚慰人心。享受“依山伴月眠，如梦水云间”的浪漫，收获一份静心。

此外，天台还有星野酒店、温泉山庄等

高端酒店二十余家，舍不得、风来半山等特色主题民宿。抄经打坐、插花煮茶、做香包茶果……享受放松的疗休养生活。

慧心之旅

天台有风雅，人杰地灵、底蕴深厚。来天台山疗休养，你可以在追循先人足迹中养脑又养心，体会人文风情，收获一份慧心。

汉化佛教第一宗天台宗在这里诞生，道教南宗在这里创立，活佛济公在这里出生，诗僧寒山子在这里隐居，“游圣”徐霞客在这里为游记开篇，和合文化在这里发源……从古至今，无数文人墨客在这里访师悟道，赏美景、品美食、创佳作，给天台留下丰厚的文化遗存。

开心之旅

天台有风趣，炫酷乐玩、现代时尚。来天台山疗休养，你可以在各类体验项目中挣脱束缚，放飞自我，收获一份开心。

峯溪谷乐园的多样游玩项目，山地越野车、极限卡丁车等各种活动等你来挑战。如果想要再刺激一些，坐落在700米云端的台州首家冰雪主题乐园——天台山雪乐园一定要纳入行程。穿上滑雪服、戴上护目镜，驰骋雪场、一骑绝尘。天台山滑翔伞基地也是一个非常棒的选择，由专业教练一带一飞行，从高空俯瞰琼台仙谷、大瀑布全景。

夜幕降临，去天台的城市客厅始丰湖公园看看夜景、吹吹清风，观看音乐喷泉演出，在月桥上散散步，尽享慢时光的惬意。

暖心之旅

天台有风味，物华天宝、美食地道。来天台山疗休养，你可以在一餐一饮中养胃又养神，感受人间烟火气息，收获一份暖心。

天台美食既有北方的粗犷又有南方的精细，饺子、馄饨、扁食、麦饼……在以米饭为主的南方城市里，天台把面粉做出了不同花样。糕点、糯米粉圆、水晶蛋糕、青饺、麻糍……软乎乎、糯叽叽，让人难以拒绝。

天台物华天宝，孕育了养生圣品“一叶三草”。叶即茶叶，天台山云雾茶是“江南茶祖，韩日茶源”，茶禅一味、罗汉供茶是天台山独具一格的茶文化。三草即乌药、黄精、铁皮石斛等名贵中草药，都可以烹制成美味的菜肴。



天台山心灵之旅行疗休养线路推荐

四季休闲之旅

春天，赏一赏国清寺的油菜花海，赤城山盛开的紫荆花，华顶山上的千年云锦杜鹃，苍山顶云雾缭绕的石浪樱花。

炎炎夏日，到莲花小镇消暑纳凉，观飞瀑、品香茗、雪场飞驰。

秋天，邂逅南黄古道的枫叶，遇见龙溪的银杏大道，摘一摘柿子，收获金灿灿的稻谷。

冬天，与冰雪来一场奇缘，欣赏漫山遍野、银装素裹的华顶，水雾氤氲出的绝美雾凇。

唐诗康养之旅

游览中华第一高瀑布天台山大瀑布、天下第一奇观石梁飞瀑、天台第一峰华顶山。到云端唐诗小镇感受“一步一唐诗”的诗意图象，切身体会融入生活的唐诗文化。到“天然氧吧”华顶森林公园吸氧洗肺，探访华顶讲寺、太白书屋、王羲之墨池，沿着先贤足迹，寻找唐诗之路。

顶讲寺、太白书屋、王羲之墨池，沿着先贤足迹，寻找唐诗之路。

和合体验之旅

礼佛国清寺、问道桐柏宫、禅修济公故居、寻迹寒山子隐居地、登佛道双栖圣地赤城山，游览和合人间文化园、打卡天台县博物馆、走进龙溪和合研学基地，在“天台度过”参与香道、洞箫、古琴等文化体验等，在“佛宗道源山水神秀”中感受和合文化的熏陶。

轻奢度假之旅

去天台山雪乐园体验冰雪世界中的速度和激情；去天台山滑翔伞基地换个角度看天台山大瀑布；去越野基地沉浸式体验真实的山地环境，感受狂野刺激。打卡川间、和合咖啡等特色咖啡馆，享受闲适安逸的度假时光；去始丰湖、清风寨等宝藏露营地，体验围炉煮茶、和合研学、夜游等乐趣。

上虞以花为媒 扮靓“春日经济”



通讯员楼丽君、魏新宇报道 “梨花风起正清明，游子寻春半出城。”近日，春光煦暖，万物复苏，正是赏花踏青的好时节。绍兴市上虞区迎来了春天的花开绚烂，岭南油菜花、章镇樱花、丁宅桃花、谢塘梨花等竞相开放，市民和游客闻香而动，漫看油菜花开遍千年梯田，感受花瓣飘落肩头。上虞区各乡镇纷纷创新赏花产品，融入文化创意，探索业态融合，形成火热的“赏花经济”，也为旅游市场带来春的生机。

连日来，地处上虞岭南乡的国家4A级旅游景区——覆卮山景区，千年梯田上油菜花怒放，犹如金黄的云梯，沿着整个覆卮山麓盘桓层叠，恍若人间仙境，加上万年石浪、百年古村落，吸引诸多市民和游客慕名而至。在丁宅乡上宅村芋艿湾自然村，漫山遍野的桃花烂漫绽放枝头，犹如翩翩起舞的彩蝶，与远处的蓝天、村庄融为一体，勾勒出如诗如画的美景。除了丁宅桃花基地，这两天，章镇樱花谷景区、谢塘醉美梨园等同样游客如织。

“赏花经济”美了风景，醉了游人，富了百姓。随着“赏花经济”市场逐年火爆，上虞区各乡镇努力把自然资源与“美丽经济”相融合，通过集中连片布局，促进农业产业结构持续优化，确保既能开出繁花装扮虞舜大地，更能结出金果富裕百姓口袋，走出一条村美、业兴的农旅融合发展之路。

一瞬光影，一眼万年。目前，覆卮山景区亮化提升工程正在抓紧调试中，预计4月初正式亮相。梯田灯光演绎效果以沙画形式表现，梯田为“布”，光影为“沙”，通过明暗虚实间的转换展示生动别致的动画。古村夜游线路通过灯光亮度的区分形成阶梯式绿色照明规律，突显村落幽静缠绵的意境，设置主题各异的打卡点，实现自然美景与人文艺术交融的沉浸式游览体验。

赏千亩桃园，闻丹青墨香。今年是丁宅乡举办桃花节的第十个年头，桃花节已然成为市民和游客翘首以待的盛大节会，以花为媒，以节会友，展示了丁宅开放包容、靓丽和谐的青春风采。今年桃花节期间，丁宅乡精心设计了城市展厅三月桃花季，春趣丁宅游；绝美桃花林，赏十里桃花朵朵开；逛花花世界，芋艿湾桃花市集；小掌柜大爱心，后备厢心跳蚤市场；童趣小火车，桃野露营趴；观上虞碑帖馆，享千年翰墨之旅等活动内容。

3月18日至4月2日，长三角（上虞）户外休闲旅游节·樱花谷嘉年华在章镇樱花谷激情上演。今年的章镇樱花节以国漫风为主题，通过“知名IP+文旅”的创新模式，打造沉浸式樱花主题嘉年华，引进全国首家蔡志忠流动美术馆，精选展出国漫大师代表作和为樱花谷特别创作的主题作品，深度融合上虞文化，向游客全新展示不一样的樱花谷。同时，活动现场还设置了文创区、美食区、特色区等区域，在路两侧的樱花树下设置“花树市集”，集中推出樱花手作、周边产品、国漫文创、网红美食……

“赏花游带动了乡村旅游，也帮助了乡村振兴。美食、土特产以及农事、民俗体验项目吸引了市民和游客，带动了乡村的康养、休闲、餐饮、服务等相关产业，创造了更大的经济价值。”曹娥江旅游度假区管委会相关负责人说。

经验分享

山水之美融入独特的文化基因

景宁营造5A级畲族风情景区城



■通讯员沈集、徐丽雅

前不久，省文化和旅游厅公布全省三地晋级为5A级景区城，景宁成为丽水唯一上榜城市。尽管没有名山大川、著名古迹的强力加持，但景宁走上5A之路却显得步稳蹄疾、目标清晰。当山水之美融入独特的文化基因，当景城一体植入近悦远来、主客共享的发展逻辑，这座个性鲜明的风情畲城，成功绘出了一幅与众不同的全景式构图。

畲族风情溢满城

山水拥城景相依，无边光景日日新。由南至北，景宁鹤溪河边有梦幻的时空隧道，临水照花，恍若仙境；也有现实的人间烟火——POPO 惠美食街，灯火璀璨、人头攒动；还有织斓广场、方言墙、击鼓喷泉、畲乡天桥……在打造5A级景区城的

路线图中，旅游业的“微改造、精提升”等细节妙笔成为重中之重。

走进鹤溪街道东弄村，抬头便可看见依山而建的木栈道串联起一个个古色古香的“茅草寮”，香菇坊、农耕坊、茶寮、竹寮、稻田养鱼坊等与山上的茶园、竹林、稻田、菜地相得益彰，形成了古朴的山水田园风光。每到周末，游客们都会穿上畲族服饰，学习当地寓意“幸福吉祥”的手势，和畲家人一起“摇锅”“操石砾”。

“畲族风情是景宁的独特文化符号，也是游客普遍最渴望了解和感受的。在‘微改造、精提升’过程中，我们用畲族元素点缀全域旅游，让游客一到景宁就能亲近畲族文化、了解畲族传统。”景宁文广旅体局局长吴文伟说，当文化和旅游实现深度融合，旅游便成为彰显文化、传播文化、创新文化的重要载体，“这样的文化宣传

效果，润物细无声。”

在“以文促旅、以旅彰文”的思路下，李宝、白鹤、深垟、马坑、岗石、泉坑、金坛等魅力畲寨被打造为令游客们驻足流连的旅游目的地；“畲家十大碗”“畲乡十小碟”“畲乡十药膳”等整合了千年畲族经典饮食文化的餐饮项目，以及别具一格的婚嫁习俗、畲家歌舞、民间技艺等项目，则全面丰富了游客体验，使游客得以深度感知畲族文化的发展脉络。

文旅新IP频出圈

当“新国潮”趋势叠加“诗和远方”的情绪价值，“围炉煮茶”这种享受慢生活的消费新方式应运而生。春日暖阳下，位于景宁红星街道的POPO 惠营地里，游客们围桌而坐，烤茶、煮茶、品茗，火炉上的铁丝网盘放着核桃、桂圆、红枣等茶点，显

得暖意融融。

在炙手可热的网红打卡点“天空之城”，游客们乘坐小火车缓缓驶向悬崖峭壁。崖间宿的别样风景、百年矿区的历史沉淀、底蕴深厚的畲居文化，打造出一个令人耳目一新的度假村。

从景点游转向全域旅游，从单一景点的打造转向全域旅游的创建，“景区城”正是在这个背景下应运而生的产物。随着越来越多“过路客”变成“过夜客”，“回头客”变成“回头客”，5A景区的魅力也变得越来越鲜明。今年春节假期，景宁重点景区的游客接待量、旅游收入增幅分别达到了214.8%和252.5%，双双跃上新台阶。

主客共享景城一体

“东弄畲家田园综合体项目建成运营以来，带动村集体增收90多万元。项目也直接带动了周边农家乐、蘑菇、茶叶等产业的发展，并通过景区工作人员、演员等一批岗位解决了部分村民的就业问题，带动村民增收120多万元。”东弄村党支部书记蓝建平介绍。

5A景区城创建带来的改变和提升，对景宁人的观念、心态变化形成了一种正向效应。在此过程中，城市从“主人独享”变成“主客共享”，越来越多市民、游客直接在景区中近距离、零距离共享文旅体验。

“主客共享，造景于民，表明旅游景区正从商业化产品向公共产品转化，不仅提升了旅游服务水平，提高了居民满意度，还能进一步吸引外来投资，促进旅游产业的可持续发展。”吴文伟表示，通过服务管理的不断完善和产品业态的持续植入，景宁城区将被打造成为文化旅游体育全面融合的大景区，随着吃、住、行、游、购、娱多种要素的不断完善，传统观光景区将不断改造升级为功能齐全的旅游产业集聚区，“既提升主客的物质生活环境，也提供满足精神需求的文旅体验产品，让旅游深度融入市民和游客的日常生活。”

经验分享

向着春天出发

金华经济开发区总工会
开启一线职工免费疗休养



记者羊荣江 通讯员王淑丹报道 阳春三月，草长莺飞，万物复苏，正是出行休养旅游的好时节。金华经济开发区总工会适时启动为期3个季度、总覆盖600名一线职工的疗休养系列活动。近日，首批110名一线职工已整装向着春天出发，分别前往台州、千岛湖等地开展疗休养。

金华经济开发区总工会号召基层工会重点安排技术工人、新就业形态劳动者、医务人员、长期从事有毒有害工种人员、劳动条件艰苦或强度大，在重点工程项目或活动中发挥骨干作用的职工等相关部门参加疗休养，真正把通过疗休养提升广大职工的生活品质的使命任务落到实处，切实提高职工的幸福感、获得感、归属感。

疗休养期间，广大一线职工将分别游览金华地标万佛塔、走过武义大红岩、体会磐安风土人情、领略东阳影视文化、感受千岛湖风光、米香鱼香墨香，在广阔山河中放松身心、陶冶情操、释放压力。同时，通过结合参观全国第一个村务监督委员会成立地——武义后陈村等人文历史考察、参观学习的形式，寓教于乐，团结引领广大职工听党话、跟党走，以发挥新时代工人建设力量，奋进新征程，建功新时代。